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Sažetak
Ovo istraživanje usmjereno je na analizu primjene alata umjetne inteligencije (AI) u email marketingu 
i njihov utjecaj na poslovanje u Republici Hrvatskoj. Cilj rada bio je istražiti potencijal AI alata u 
poboljšanju različitih aspekata email marketinga, uključujući izradu sadržaja, personalizaciju i 
angažman korisnika. Istraživanje je provedeno kvantitativnom metodom, korištenjem upitnika, a 
analizirani su odgovori 52 ispitanika. Rezultati istraživanja pokazuju da marketinški stručnjaci u 
Hrvatskoj prepoznaju važnost AI alata i da ih značajan dio već koristi u email marketingu. AI alati 
doprinose poboljšanju personalizacije, automatizaciji procesa i uštedi vremena, što dovodi do veće 
učinkovitosti email kampanja. Iako postoje izazovi poput etičkih pitanja i troškova implementacije, 
većina ispitanika preporučuje korištenje AI alata i smatra da imaju pozitivan utjecaj na email marketing.

Ključne riječi: umjetna inteligencija, email marketing, AI alati, digitalni marketing

1. Uvod

U suvremenom poslovnom okruženju, digitalni 
marketing zauzima sve značajniju ulogu u strate-
gijama poslovnih organizacija usmjerenim na do-
sezanje i interakciju s potrošačima. Među različitim 
kanalima digitalnog marketinga, email marketing 
se i dalje ističe kao moćan i preferirani način ko-
munikacije između brendova i njihove publike, s vi-
sokim stupnjem angažmana korisnika (Patil, 2024). 
Unatoč pojavi novih digitalnih platformi, email 
marketing zadržava svoju važnost, što ukazuje na 
značajan potencijal za unaprjeđenje njegove učin-
kovitosti kroz integraciju naprednih tehnologija.

Umjetna inteligencija (engl. artificial intelligence) 
etablirala se kao transformativna tehnologija s 
dalekosežnim utjecajem na različite aspekte po-
slovanja i društva u cjelini. Definirana kao spo-
sobnost računalnih sustava obavljati zadatke koji 
obično zahtijevaju ljudsku inteligenciju, umjetna 
inteligencija obuhvaća analizu velikih količina po-
dataka, učenje iz tih podataka te donošenje slo-
ženih odluka (Manohar, 2024). Sve veća primjena 
AI alata u marketingu prepoznata je od strane 
značajnog broja marketinških stručnjaka koji uvi-
đaju njezine brojne prednosti (Jain i Kumar, 2024). 
Ova široka prepoznatljivost potencijala AI alata u 
marketingu čini istraživanje njezine specifične pri-
mjene u email marketingu izuzetno relevantnim 
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i pravovremenim. Prema Smith i  Jones (2023), 
umjetna inteligencija transformira način na koji 
tvrtke pristupaju email marketingu, omogućujući 
višu razinu personalizacije i automatizacije koja 
poboljšava angažman korisnika i učinkovitost 
kampanja.

Ovaj rad usmjerava se na detaljno istraživanje 
primjene AI alata unutar područja email marketin-
ga. Cilj je istražiti potencijal AI alata u poboljšanju 
izrade sadržaja, personalizacije, angažmana kori-
snika i zadržavanja kupaca u sklopu email kam-
panja. Glavni cilj ovog rada je istražiti korištenje 
AI alata u email marketingu i njegove implikaci-
je za poslovanje među stručnjacima u Republici 
Hrvatskoj.

S obzirom na postavljeni cilj, definirana su slje-
deća istraživačka pitanja:

•	 IP1: U kojoj mjeri marketinški stručnjaci u Hr-
vatskoj koriste alate umjetne inteligencije u 
email marketingu? 

•	 IP2: Koji su najčešće korišteni alati i funkcional-
nosti umjetne inteligencije u email marketingu 
među stručnjacima u Hrvatskoj? 

•	 IP3: Koji su percipirani glavni izazovi i prepreke 
pri implementaciji i korištenju alata umjetne 
inteligencije u email marketingu? 

Na temelju istraživačkih pitanja, postavljene su 
sljedeće hipoteze:

•	 H1: Većina marketinških stručnjaka u Hrvatskoj 
koristi AI alate u email marketingu. Hipoteza će 
se smatrati potvrđenom ako više od 50% ispita-
nika odgovori potvrdno na tvrdnju o korištenju 
AI alata (redovito ili povremeno).

•	 H2: Najčešće korišteni AI alat za email marke-
ting je ChatGPT. Hipoteza će se smatrati potvr-
đenom ako ChatGPT bude najčešće odabran 
alat među ponuđenim odgovorima.

•	 H3: Etička pitanja predstavljaju glavnu prepre-
ku pri implementaciji AI alata u email marke-
tingu. Hipoteza će se smatrati potvrđenom ako 
etička pitanja budu najčešće odabrana prepre-
ka među ponuđenim odgovorima.

2. Pregled literature

2.1. Definiranje ključnih koncepata

Kako navodi Manohar (2024) umjetna inteligenci-
ja predstavlja širok pojam koji obuhvaća različite 
tehnike i metodologije usmjerene na stvaranje in-
teligentnih sustava. Unutar konteksta email mar-
ketinga, ključni koncepti uključuju strojno učenje 
(engl. machine learning), obradu prirodnog jezika 
(engl. natural language processing) i prediktivnu 
analitiku. Strojno učenje (engl. acr. ML) odnosi se 
na algoritme koji omogućuju računalima učiti iz 
podataka bez eksplicitnog programiranja, što je 
ključno za AI alate koji se koriste u email marke-
tingu za analizu korisničkih podataka i poboljšanje 
performansi kampanja. Obrada prirodnog jezika 
(engl. acr. NLP) grana je umjetne inteligencije koja 
se bavi interakcijom između računala i ljudskog 
jezika, omogućujući AI alatima razumijeti i generi-
rati tekst, što je izuzetno korisno za kreiranje email 
sadržaja i optimizaciju naslova (Manohar, 2024). 
Prediktivna analitika koristi statističke algoritme i 
tehnike strojnog učenja za predviđanje budućih 
ishoda na temelju povijesnih podataka, omoguću-
jući marketinškim stručnjacima anticipirati pona-
šanje korisnika i personalizirirati svoje kampanje.

2.2. Primjena AI alata u email 
marketingu

Prema Patilu (2024) alati umjetne inteligencije na-
laze široku primjenu u različitim aspektima email 
marketinga, značajno utječući na personalizaciju, 
optimizaciju vremena slanja, segmentaciju publike 
i generiranje sadržaja.

2.2.1. Personalizacija

Personalizacija email sadržaja transformira način 
na koji brendovi komuniciraju sa svojim korisni-
cima. Algoritmi AI alata analiziraju individualne 
podatke o korisnicima, uključujući njihove prefe-
rencije, ponašanje pri kupnji i interakcije s bren-
dom, kako bi kreirali visoko personalizirane email 
poruke. Istraživanja pokazuju da personalizirani 
emailovi postižu značajno bolje rezultate u smi-
slu stope otvaranja, stope klikanja, angažmana i 
generiranja prihoda (Patil, 2024). 
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2.2.2. Optimizacija vremena slanja

AI alati analiziraju ponašanje korisnika kako bi 
predvidjeli optimalno vrijeme za slanje emailova 
svakom pojedinom primatelju, čime se maksimi-
zira vjerojatnost otvaranja i angažmana. Umjesto 
oslanjanja na općenite rasporede slanja, alati 
umjetne inteligencije omogućuju slanje emailova 
u trenucima kada je korisnik najvjerojatnije akti-
van i spreman na interakciju. Izvješća pokazuju da 
optimizacija vremena slanja pomoću AI značajno 
povećava stope otvaranja i druge metrike anga-
žmana (Patil, 2024).

2.2.3. Generiranje sadržaja

Alati generativne umjetne inteligencije poput 
ChatGPT-a, Gemini-a i Claude AI-a sve se više ko-
riste za kreiranje email sadržaja, uključujući tekst 
emaila, naslove i čak vizualne elemente (Bhatta-
rai, 2023). Generativni AI alati mogu pomoći mar-
ketinškim stručnjacima u brzom stvaranju rele-
vantnog i privlačnog sadržaja, štedeći vrijeme i 
resurse.

2.3. Prednosti korištenja AI alata i etička 
razmatranja

Korištenje AI alata u email marketingu donosi niz 
značajnih prednosti, uključujući povećanu perso-
nalizaciju, poboljšani angažman korisnika, više 
stope otvaranja i klikanja, bolje zadržavanje kupa-
ca, uštedu troškova i poboljšanu učinkovitost. Uz 
to, AI alati omogućuju skalabilnost automatskom 
obradom velikih količina podataka i upravljanjem 
kampanjama za tisuće korisnika istovremeno (Nair 
i sur. 2021).

Unatoč brojnim prednostima, primjena alata 
umjetne inteligencije u email marketingu suočava 
se s određenim izazovima i etičkim razmatranjima. 
To uključuje složenost i troškove implementacije, 
potencijal za smanjenje ljudske kreativnosti, etičke 
probleme vezane uz privatnost podataka, algori-
tamske pristranosti, transparentnost te potrebu 
za kvalitetnim podacima i stručnošću (Bormane i 

Blaus, 2024). Manohar (2023) navodi da implemen-
tacija AI alata u email marketingu može predstav-
ljati izazove povezane s troškovima, integracijom 
s postojećim sustavima i potrebom za specijalizi-
ranim znanjem.

3. Metodologija istraživanja

U ovom radu primijenjen je kvantitativni istraži-
vački pristup. Za prikupljanje primarnih podataka 
korištena je metoda prikupljanja podataka pomo-
ću upitnika, a kao istraživački instrument primije-
njen je online upitnik. Upitnik je distribuiran putem 
internetskih kanala ciljanoj skupini marketinških 
stručnjaka u Republici Hrvatskoj, čime je definiran 
geografski okvir istraživanja. Prikupljanje podata-
ka provedeno je na prigodnom uzorku. Uzorak se 
sastojao od 52 ispitanika. Podaci su obrađeni me-
todama deskriptivne statistike, uključujući analizu 
frekvencija i izračun aritmetičkih sredina, a za vizu-
alni prikaz podataka korišteni su grafikoni. Analiza 
je provedena s ciljem testiranja postavljenih hipo-
teza i pružanja odgovora na istraživačka pitanja. 

4. Rezultati i rasprava

U ovom poglavlju prikazani su rezultati provede-
nog istraživanja te njihova interpretacija i diskusi-
ja u kontekstu postavljenih istraživačkih pitanja i 
hipoteza.

4.1. Demografska analiza ispitanika

Uzorak od 52 ispitanika analiziran je prema 
ključnim demografskim obilježjima. U uzorku je 
sudjelovalo 73,1% muškaraca i 26,9% žena. Naj-
zastupljenija dobna skupina ispitanika bila je ka-
tegorija 25-34 godine života (42,3%). Većina ispita-
nika (40,4%) dolazi iz tvrtki s 11 do 50 zaposlenih. 
Najčešća radna pozicija bila je “radnik u marketin-
gu / “voditelj marketinga” (40,4%). Pregledan prikaz 
demografskih podataka predočen je Tablicom 1.
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Tablica 1. Prikaz demografskih podataka ispitanika  

Demografska varijabla Kategorija Frekvencija Postotak (%)

Spol Muškarac 38 73,1

Žena 14 26,9

Dob 18-24 13 25

25-34 22 42,3

35-44 12 23,1

45-60 5 9,6

Veličina tvrtke 1-10 zaposlenih 15 28,8

11-50 zaposlenih 21 40,4

51-200 zaposlenih 11 21,2

Više od 200 zaposlenih 5 9,6

Uloga / pozicija Radnik u marketingu / Voditelj marketinga 21 40,4

Voditelj drušvenih meža 8 15,4

Voditelj ljudskih resursa 6 11,5

Direktor / Vlasnik tvrtke 3 5,8

Drugo 14 26,9

4.2. Korištenje i percepcija AI alata u email marketingu

Prvo istraživačko pitanje odnosilo se na učestalost 
korištenja AI alata. Rezultati (Slika 1.) su pokazali 
da 26,9% ispitanika redovito koristi AI alate, dok 
ih 55,8% koristi povremeno. Ukupno 82,7% ispi-
tanika koristi AI alate u email marketingu, čime 

se potvrđuje hipoteza H1 da većina marketinških 
stručnjaka u Hrvatskoj koristi AI alate. Rastući inte-
res vidljiv je i u podatku da 17,3% ispitanika planira 
koristiti AI alate u budućnosti.

Slika 1. Grafikon korištenja AI alata u aktivnostima email marketinga 
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Drugo istraživačko pitanje bavilo se najčešće kori-
štenim alatima i funkcionalnostima. Kao dominan-
tan alat istaknuo se OpenAI ChatGPT, kojeg koristi 

86,5% ispitanika, čime se potvrđuje hipoteza H2 
(Slika 2.). Google Gemini koristi 44,2% ispitanika. 

Slika 2. Grafikon korištenja različitih AI alata 

Treće istraživačko pitanje odnosilo se na izazove 
pri implementaciji. Kao glavna prepreka istaknuta 
su etička pitanja (privatnost podataka, pristranost), 

što navodi 61,5% ispitanika, čime se potvrđuje hi-
poteza H3 (Slika 3). Zabrinutost oko kvalitete ge-
neriranog sadržaja izrazilo je 50% ispitanika.

Slika 3. Grafikon izazova i prepreka prilikom implementacije i korištenja AI alata u email marketingu 

4.3. Percipirane prednosti korištenja  
AI alata

Kako bi se stekao dublji uvid u percepciju vrijedno-
sti AI alata, ispitanici su upitani o najvećim pred-
nostima njihove primjene. Rezultati pokazuju da 
stručnjaci vide i stratešku vrijednost ovih alata. Kao 
ključne prednosti ističu se ušteda vremena, koju 
je 44,2% ispitanika ocijenilo kao prednost u veli-
koj mjeri, te poboljšanje personalizacije, što 32,7% 

ispitanika smatra značajnom prednošću. Ovi po-
daci pružaju kontekst za razumijevanje motivacije 
za usvajanje AI tehnologija i temelj su za daljnju 
diskusiju.

4.4. Diskusija

Rezultati istraživanja pokazuju da je usvajanje AI 
alata u email marketingu u Hrvatskoj u zamahu, ali 
se suočava s prepoznatljivim izazovima. Potvrda 
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sve tri hipoteze pruža jasan uvid u trenutno stanje. 
Dominacija alata kao što je ChatGPT i fokus na 
generiranje sadržaja sugeriraju da se AI trenutno 
najviše koristi kao alat za operativnu efikasnost – 
bržu izradu sadržaja i automatizaciju. Ovaj nalaz 
u skladu je s radom autora Bhattarai (2023), koji 
ističe ulogu generativne umjetne inteligencije u 
kreiranju sadržaja.

Međutim, podaci o percipiranim prednostima, 
kao što su poboljšanje personalizacije (32,7%) i 
ušteda vremena (44,2% u velikoj mjeri), pokazuju 
da stručnjaci vide i stratešku vrijednost ovih alata. 
To znači da se AI ne percipira samo kao zamjena 
za postojeće procese, već i kao sredstvo za stvara-
nje dodatne vrijednosti. Time se potvrđuju i nalazi 
autora Patil (2024)  koji naglašavaju važnost per-
sonalizacije za povećanje angažmana korisnika.

Ključni izazov predstavljaju etička pitanja, što je 
podatak koji se ističe u odnosu na globalna istra-
živanja gdje su troškovi i nedostatak znanja često 
primarni problemi (Manohar, 2023). Ova specifič-
nost hrvatskog tržišta može ukazivati na visoku 
razinu svijesti o Općoj uredbi EU o zaštiti podataka 
(engl. acr. GDPR-u) i važnosti privatnosti podataka, 
što je pozitivan znak zrelosti tržišta. S praktične 
strane, to znači da marketinški stručnjaci moraju 
aktivno raditi na transparentnosti i edukaciji kori-
snika o tome kako se njihovi podaci koriste.

Činjenica da 50% ispitanika ne može procije-
niti utjecaj AI-ja na stope otvaranja i klikanja uka-
zuje na nedostatak sustavnog mjerenja i analize, 
što predstavlja prostor za napredak. Marketinški 
stručnjaci trebali bi implementirati preciznije me-
trike za praćenje povrata ulaganja u AI tehnologije.

5. Znanstveni i praktični doprinos

S teorijskog aspekta, rad doprinosi razumijevanju 
dinamike usvajanja novih tehnologija na specifič-
nom, regionalnom tržištu. Rezultati pokazuju re-
lativno brzo usvajanje potaknuto operativnom efi-
kasnošću, ali i usporeno strateško korištenje zbog 
prepreka poput etičkih nedoumica i nedostatka 
sustavnog mjerenja učinka.

S praktičnog aspekta, istraživanje pruža kon-
kretne uvide marketinškim stručnjacima. Prepo-
znavanje etike kao ključnog izazova upućuje na 
nužnost razvoja internih politika i transparen-
tne komunikacije. Podaci o popularnosti alata i 

funkcionalnosti mogu poslužiti kao smjernica pri 
odabiru i implementaciji tehnologija.

6. Ograničenja istraživanja i 
preporuke za buduća istraživanja

Glavno ograničenje ovog istraživanja odnosi se 
na veličinu i metodu odabira uzorka. Uzorak od 
52 ispitanika bio je prigodan, što ograničava mo-
gućnost generalizacije rezultata na cjelokupnu 
populaciju marketinških stručnjaka u Hrvatskoj. 
Preporuke za buduća istraživanja uključuju:

•	 Provođenje istraživanja na većem i reprezen-
tativnijem uzorku korištenjem stratificiranog ili 
slučajnog uzorkovanja.

•	 Primjenu kvalitativnih metoda, poput dubinskih 
intervjua, kako bi se dobio detaljniji uvid u isku-
stva, izazove i strategije primjene AI alata.

•	 Uključivanje detaljnije statističke obrade, kao 
što su korelacijske analize, kako bi se istražili 
odnosi između demografskih karakteristika, 
korištenih alata i percipiranih ishoda.

•	 Fokusiranje na specifične industrije kako bi se 
istražile razlike u primjeni i učincima AI tehno-
logija u različitim poslovnim kontekstima.

7. Zaključak

Cilj ovog istraživanja bio je pružiti sveobuhvatan 
uvid u korištenje, percepciju i izazove implemen-
tacije alata umjetne inteligencije u domeni email 
marketinga unutar specifičnog konteksta Repu-
blike Hrvatske. Kroz kvantitativnu analizu priku-
pljenih podataka na uzorku od 52 marketinška 
stručnjaka, rad je nastojao odgovoriti na ključna 
istraživačka pitanja vezana uz stupanj prihvaćeno-
sti AI tehnologija, dominantne alate i funkcional-
nosti te glavne prepreke s kojima se profesionalci 
susreću.

Rezultati su nedvosmisleno pokazali da je 
usvajanje AI alata u hrvatskom marketinškom 
ekosustavu u punom zamahu, čime je potvrđena 
prva hipoteza (H1). Čak 82,7% ispitanika već ko-
risti ove tehnologije, bilo redovito ili povremeno, 
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što signalizira prepoznavanje njihove vrijednosti i 
relevantnosti. Dominacija globalno popularnih rje-
šenja, s ChatGPT-om kao najčešće korištenim ala-
tom (potvrda H2), ukazuje na to da hrvatsko tržište 
prati svjetske trendove, oslanjajući se na dostupne 
i provjerene platforme za optimizaciju svojih pro-
cesa. Primarno se ovi alati koriste za operativne 
zadatke poput generiranja sadržaja, što izravno 
vodi do percipirane uštede vremena – jedne od 
ključnih prednosti koju su ispitanici istaknuli.

Posebno značajan nalaz istraživanja, kojim je 
potvrđena i treća hipoteza (H3), jest isticanje etič-
kih pitanja kao glavne prepreke pri implementa-
ciji. Za razliku od mnogih globalnih studija gdje 
prevadavaju tehnički ili financijski izazovi, visoka 
razina svijesti o privatnosti podataka i GDPR re-
gulativi na hrvatskom tržištu upućuje na zrelost i 
odgovornost stručnjaka. Ovaj podatak ima duboke 
praktične implikacije, nalažući tvrtkama da razvoj 
internih politika o odgovornoj upotrebi umjetne 
inteligencije i transparentna komunikacija s kori-
snicima postanu prioriteti.

Iako je operativna efikasnost trenutno glavni 
pokretač usvajanja, istraživanje je otkrilo i rastuću 
svijest o strateškom potencijalu AI alata, posebice 
u domeni personalizacije sadržaja. Međutim, ne-
dostatak sustavnog mjerenja utjecaja na ključne 
metrike, poput stope otvaranja i klikanja, pred-
stavlja značajan prostor za napredak. Kako bi se 
iskoristio puni potencijal ovih tehnologija, nužan je 
pomak s pukog korištenja alata prema strateškoj 
integraciji koja uključuje postavljanje jasnih ciljeva, 
kontinuirano praćenje povrata ulaganja i razvoj 
analitičkih vještina unutar marketinških timova.

U konačnici, ovo istraživanje potvrđuje da 
umjetna inteligencija nije samo prolazni trend, 
već transformacijska sila koja preoblikuje email 
marketing. Kako tehnologija bude napredovala, 
omogućavajući, kako navodi Parker (2025), sve 
sofisticiranije oblike automatizacije i hiper-perso-
nalizacije, daljnja edukacija i prilagodba postat će 
ključni za održavanje konkurentske prednosti na 
tržištu.
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Using artificial intelligence tools in email marketing

Summary
This research focuses on the analysis of the application of artificial intelligence (AI) tools in email 
marketing and its impact on business within the Republic of Croatia. The aim of the study was to 
investigate the potential of AI tools in improving various aspects of email marketing, including content 
creation, personalization, and user engagement. The research was conducted using a quantitative 
method, with a questionnaire, and the responses of 52 respondents were analyzed. The research results 
show that marketing experts in Croatia recognize the importance of AI tools and that a significant portion 
already uses them in email marketing. AI tools contribute to improving personalization, automating 
processes, and saving time, which leads to greater efficiency of email campaigns. Although challenges 
such as ethical issues and implementation costs exist, the majority of respondents recommend the 
use of AI tools and believe they have a positive impact on email marketing.

Keywords: artificial intelligence, email marketing, AI tools, digital marketing
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